

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beirat a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

A vidéki sajtó becsülete.

Kassa, okt. 13.

Elhangzott a nagy beszéd Szemere ajkáról és szórta a „gyilkos” adatokat a magyar lepausálzott sajtó ellen — tisztelve a kivételeket — s vádolta a közvélemény meghamisításával, amely természetesen folyik a pausálékból. Ismeri már e beszédet az egész ország s úgy fölösleges annak részleteibe bocsátkozni, de nem lesz érdektelen megvilágítani az így fölmerült sajtókérdésben a vidéki lapok szerepét. Mert a világgá szórt rágalmak a vidéken is gúnyos mosolyt varázsoltak némelyek ajakára és sokan kísérik kaján megjegyzésekkel munkásságunkat, nagy büszkén hivatkozva a Szemere szolgálatára adatkra.

Ezekben ugyan semmi olyas sem foglaltatik, — ami rossz színben tünethetne fel bennünket, — de hát elég ereje van a rosszakarat és irigység sárga színének ahhoz, hogy reánk foghatja — ime idáig is elért a nemes Szemere kardcsapásának szele és reszketnek a bünösök, a toll-haramiák.

Nem kutatjuk, igaz adatokat sorolt-e fel Szemere, vagy sem. Am tegyék ezt azok, akiket megnevezett. Van elég erejük hozzá, hogy védekezzenek az igaztalan támadás ellen, a mód sem hiányzik, amelyen ezt megtehetik.

De le kell számolnunk a minket érő, közvetett rágalmakkal, amelyeket ez a beszéd, a mi ellenségeink ajkáról csalt elő. Mert van ám nekünk ellenségünk elég. Több a soknál, több a jóbarátnál s hogy meg birunk velük küzdeni és sakkban tartjuk őket, az nem istencsudája, sem a mi természetfölötti erőnk következménye, egyedül és kizárólag az igazság győzedelmes ereje, a maga teljes egészében. Az igazságért, az igazság nevében szól minden szavunk, az igazság ihleti meg minden gondolatunkat s ez ama erő, mely fenntart bennünket nagy szegénységünkben.

Lehetetlennek látszik talán, amit mondunk, hogy igazmondásunk és igazságszeretetünk mellett oly sok az ellenségünk, de aki látó szemmel nézi a világeseményeket, az a mi kis életműködésünkben is észreveszi a történelemben oly gyakran fellépő ama jelenséget, hogy az igazságnak mindig küzdenie kellett az érvényesülésért, katonai mindig vértanuk és üldözöttek voltak.

A mi működésünk, — a vidéki sajtó hivatása — nem az országos politika kommentálása, nem a nagy közvélemény irányítása. Nem élünk ábrándokban és nem tulajdonítunk szavunknak messzeható erőt, — de igenis meggyőződésünk, hogy egy kisebb érdekkörnek, egy város közönségének nélkülözhetetlen alkat-eleme vagyunk. Mindég éber figyelői a helyi eseményeknek, mindég pártatlan bírálói a megnyilatkozó közfelfogásnak, még akkor is, ha véleményünkkel szembeáljuk az intéző körök egész hatalmát és magunkra zuditjuk is az ellenzékieskedés egész ódiomát.

A mi feladatunk ellenőrizni a város gazdasági életének rendes menetét s egy vidéki városnak nincs sok veszteni valója. Ezért minden szavunk, melyet ennek érdekében emelünk, súlylyal bír, — ha eredménytelen is. Sokszor esik meg tehát, hogy megzavarjuk egyes urak apró érdekköreit, áthuzzuk nyílt szókimondással némelyek számításait s ilyenkor — mert keztyütlen kézzel dolgozunk, bemocskoljuk, néha megsebezük magunkat, de nem baj, az aranyigazságon ejtett folt könnyen lemosható.

Aki ismeri a vidéki sajtó szegénységét és küzdelmeit, az — ha tud gondolkodni — nem azt mondja: a nyomor bünre viszi a sajtót, hanem őszintén belátja, hogy azért vagyunk szegények, mert nem kereskedünk a tisztességünkkel.

Pásztorlevél — Rákóczirol.

Fischer-Colbrie a papsághoz.

Az ünneplést elrendelte.

Dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai püspök a következő pásztorlevelet bocsátotta ki a lelkeskedő papsághoz:

Ismeretes már tisztelendő lelkeskedő papságom előtt, hogy történelmünk egyik legdicsebb alakjának, II. Rákóczi Ferencnek és bujdosó társainak közel kétszáz év óta idegenben porladó földi maradványai végre nyugvóhelyre találnak azon haza földjében, melynek nagyságáért és boldogságáért áldozták fel életüket.

A nemzet régi hő óhajta valóra válik. Ünnepi áhitattal készül az egész ország, hogy kegyeletét és halálját a hazafiúi erények önzetlen nagy hőse irányában méltóképen külsőleg is kifejezésre juttassa. Egyházmegyénket éri az a kiváló szerencse, hogy a nagy Rákóczi hamvait az ő székesegyháza fogadhatja falai közé. E székesegyházban, mely tanuja volt az ő dicsőségének és hazafiúi erényeinek, az önzetlenül szerett magyar földön fogja bevárni a boldog feltámadást. Midőn tehát Orsovától Kassaig az egész országon keresztül megnyilatkozik a nemzeti szabadság nagy hőse iránt a kegyelet és hála: sokkal nagyobb a mi örömmünk, ami halánk és kegyeletünk, a kiknek az isteni gondviselés az édes magyar haza azon területén jelölt ki működési kört, melyet ő szűkebb hazájának vallhatott, a hol az ő dicsőségét számtalan emlék hirdeti, a hol nagy alakját még most is a szeretetteljes visszaemlékezés érzelmei veszik körül. A hazának nagy fia volt, nem kevésbé hű fia volt haláláig egyházának is. Illő, hogy nagyobb örömhöz képest, nagyobb legyen a mi kegyeletünk megnyilatkozása is.

A drága hamvak e hó 27-én érnek magyar földre; diadalmenet lesz utjuk Kassaig, a hova e hó 29-én a reggeli órákban érkeznek meg. Tudom, hogy kedves papságom, mely a haza szeretetében mindig egy volt a nemzettel, mely a nemzet örömeiből és szenvedéseiből mindig kivette az osztályrészét, ez alkalommal is együtt érez a nemzettel, együtt örvend a nemzettel. Népünk arcán ott ég a lelkesedés pirja, amint visszaemlékezik arra a legendás alakra, akit ősei valaha rajongó szeretettel követtek. Tudom, hogy önkénytelenül is megnyilatkozik egy lelkes papságom, mint kedves hívő népnek kegyeletes szeretete a poraiban hazaérkező nemzeti hősről iránt; tudom, hogy a drága hamvakat utjukban szívből fakadó üdvözlés fogja fogadni, de ünneplésünk, kegyeletes megemlékezésünk akkor lesz teljes, ha halás tiszteletünk s kegye-

Kemény Géza divatáruháza
KASSA,
Fő-utca 32—34. sz.

Zsolnai és angol kosztüm kelmék. Saját gyártmányú fehérnemű és menyasszonyi kelengyék. — Wein-féle szepességi vásznak és asztalneműek. Torontáli szőnyegek raktárra érkeztek.

tünk adóját minél többen itt a dicső hamvakat magabazáró sírbolt ajtajánál is le fogjuk róni. Szeretetteljesen kerem ennél fogva tisztelendő papságomat, hogy ezen lélekemelő ünnepségen minél többen, akiket hivatali kötelességek otthon nem tart, jelenjenek meg, tanúságot tevén, hogy nagyjaink emléke kitörülhetetlenül van szívünkbe vésvé. Óhajtanám, hogy a régi Rákóczi-plebániák lelkeszei halájukat a nagy fejedelem iránt ez uton is különösen lerónák. Tájékoztassuk alább közlöm az ünnepségnek a papság részvételére vonatkozó sorrendjét, melyből megtudhatják, hogy a f. hó 29-én, eddigi megállapodás szerint reggeli 8 órakor kezdődő ünnepségen egyházi ruha tekintetében hogyan kell megjelenniök. Hogy pedig az elhelyezés iránt idejekorán intézkedni lehessen és a kellő rend fenttartható legyen, felhívom mindazokat, kik az ünnepségen résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat legkésőbb i. hó 20-áig írodámnak jeltessék be.

Elrendelem továbbá, hogy egyházmegyéim mindazon helyein, ahol a hamvakat hozó vasúti vonat megállapodik, annak egész tartama alatt a templomok összes harangjai meghuzassanak és hogy folyó évi november hó 6-án egyházmegyéim minden plebánia templomában, immár az édes haza földjében nyugvó nagy fejedelem s társai lelki üdvéért ünnepi gyászmise tartassék és ezt követőleg félórát szólnon minden harang. Az egyházi szertartásra a hatóságok és testületek is meghívandók s arról a hívek eleve értesítendő.

A menet utja ellen.

— Hangok a közönség köréből. —

Következő sorok közlésére kértünk fel: Tekintetes Szerkesztőség!

Napok óta írják az újságok, hogy a rendezőbizottságok lépten-nyomon összeülnek és gyűléseznek. Azt is olvastuk, hogy a menetet a „szent hamvakat” csak a dómig viszi, ottan leteszi és a hamvak nélkül, megcsönkítva, megyen tovább az Erzsébet-térig és ott eloszlik.

Miért, ha szabad kérdeznem? Talán, mert az urak nagyon fáradtak lesznek a sok járás és korai kelés és állás miatt. Igaz, de azt kell venni, hogy ily eset és ünnep, mint az, mely előtt állunk, csak igen ritkán fordul elő s már csak e miatt is mondjunk le a kis kényelemről!

Vagy a lobogós póznák kerülnek sorba? Csak nem akarja a bizottság azt a csufaságot elkövetni, hogy csak a dómig állítson póznákat? Ilyen kicsinyességre nem tartom képesnek a várost és fiait! Ha a költséget sokalják, úgy mondjuk, ne 50—50 lépésre tüzzenek le egy póznát, hanem egymástól távolabb, úgy, hogy az Erzsébet-térig kijussanak velük!

Azután méltóztassék csak mondani mélyen tisztelt Szerkesztőség, mi okon fosztja meg a város azon lakosokat a látnivalóktól és jogos kívánságuktól, akik a dómtól délre, az Erzsébet-térig laknak? A Schalkház, törvényszék, megyeház, plebánia, a banképületek, miért nem láthatják a teljes menetet?

Tudjuk, hogy ez alkalomra a Schalkház összes, mindkét emeleti szobáit és ablakait, már előre elfoglalták az idegenek és ne lássanak semmit? Azzal érvelnek, hogy elég, ha a hamvak a dómig mennek, meg holmi torlódástól félnek! Hát nem lesz torlódás, ha mindenki a Deák-utcán, a város legszűkebb pontján akar magának helyet, nem teszik ki így még jobban magukat a szerencsétlenségnek azok, e szűk helyen?

Tessék úgy intézkedni, hogy a menet teljesen vonuljon ki az Erzsébet-térig és a nép ott oszolja szét. Mehet innen kertülőkön ki-ki nyugatnak, keletnek, délnek, sőt még északnak is. A menetet forduljon meg a Fő-utca déli sarkán és úgy menjen a dómba! Azok, akik látták már, hazaoszolnak és a menetet is szabadabban mozoghat és ki van zárva a torlódás és szerencsétlenség? E nap fáradjunk és ne takarékoskodjunk az ár-bócokkal!

Különbö is a Fő-utca lakói, kik a dómtól délre laknak, a bizottság e határozatában nem nyugodnak meg és ívet köröztetnek, keservesen tapasztalja, hogy e kerrek sártekén a megélhetés mind nehezebb lesz.

Haza!.

Az igazi nyomor és szenvedés.

Minden emelkedik, drágul.

Az a boldogtalan halandó, kit nem áldott meg a sors vagyonnal, hanem verejtékes munkája után meghatározott jövedelméből kénytelen szűkösen beosztani szükségleteit, keservesen tapasztalja, hogy e kerrek sártekén a megélhetés mind nehezebb lesz.

A háziur emeli a házbért. A pék a süteményt. A hus már csak fenyűzési cikk. Drágább lesz a posztó, a cipő, a vászon, a gomb, cipőtűző stb. Tehát mindaz, ami a legszegényebb ember háztartásában is nélkülözhetetlen.

A lapok hasábjain naponként meghozódik egy-egy szerény hírecske, hogy például a zöldegarusok ekkor és ekkor tartott gyűlésükön elhatározták, hogy az orosz bonyodalmakra, vagy egyéb hasonlókra való tekintettel fölemelik a zöldegar árát.

Ez már nyomja a szegény ember vállát, mert a leves drágább.

Tegnapelőtt is kaptunk két hírecskét, melyek arról számolnak be, hogy egyrészt a magyarországi keztü- és sérvkötőkészítők egyesülete a f. évi október hó 1-én Budapesten tartott közgyűlése alkalmával határozatilag egyhangulag kimondotta, hogy tagjai a bőrarak folytonos emelkedése következtében gyártmányaik árait felemelik, másrészt az osztrák és magyar papirgyárosok egyesületének bizottsága Bécsben tartott ülésében elhatározta a papírárakra 5—10 százalékkal való fölemelést.

A szegény embernek tehát bele kell nyugodnia sorsába. Fölemelték már a szén és a fa árát is, tehát ki van téve a télen annak az esélynek, hogy a saját lakásában fagy le a keze. Szenet, fát csak főzési célokra vehet. Keztüt sem vehet már, mert fölemelték az árát.

A háziurak valószínűleg humanitásból újból felemelik a házbért. Ezzel jól befüte-

nek szegényebb lakóinknak s így talán megemlítik őket a megfagyástól.

Aggodalommal nézünk a jövőbe, mi minden szakad még reánk. Hol van még felemelni való? Majd elvállik! Csak egy, egyetlenegy felemelésről — az általános fizetésfelemelésről — nem adhatunk örvendetes hírt. De ha adnánk, akkor sem a szegény ember venné annak hasznát.

Politikai szemle.

— Politikai munkatársunk távirata. —

Budapest, okt. 14.

A képviselőház október 10-iki ülésén a sajtó ellen intézett támadások alkalmából az Otthon írók és hírlapírók körének elnöksége értekezletre hívta össze a kör választmányát s egyáltalában a sajtó érdekeltjeit. A tegnapi este megtartott értekezlet egyhangulag a következő határozatot hozta: az értekezlet a sajtó ellen intézett támadásokat tájékoztalanoknak, igazságtalanoknak találta, ez okból azokat vissza utasítja s ellentük tiltakozik; ellenben kijelenti az értekezlet, hogy a miniszterelnöknek abbéli szándékát, hogy a sajtóüggyel első sorban magának a sajtónak a közreműködésével foglalkozni kíván, szívesen látja s kijelenti, hogy ez irányban készséggel áll rendelkezésére.

A tegnapi napon úgy a magyar miniszterelnök, mint az osztrák pénzügyminiszter nyilatkozott a parlamentek előtt a kiegyezést előkészítő tárgyalásról s mind a két miniszter kifejezte azt a reménységét, hogy a megegyezés a két kormány között létre fog jönni. Wekerle ezt mondta: Minden pesszimizmus felfogással szemben annak a reménynek vagyok bátor kifejezést adni, hogy mindkét fél érdekében a mi államjogi és gazdasági törekvéseinket és érdekeinket minden irányban megóvó egyezséget fog sikerülni létre hozni. Koritovszky osztrák pénzügyminiszter tegnap mondott exorzéjában szintén kiemelte ugyan azokat a nem jelentéktelen nehézségeket, melyek az előkészítő tárgyalások alatt felmerültek, de egyben hangsúlyozta, hogy nem alaptalan a reménység egy oly megegyezésben, amely mind a két fél kielégítésére alkalmas lesz. Külömben eltekintve ezektől a kijelentésektől, Wekerle tegnapi exorzéja általánosan azt a hatást keltette, hogy a magyar kormány nemcsak hogy egy ránk nézve jó kiegyezésben bizik, hanem a költségvetésben már látható nyomai is vannak annak, hogy sikerülni fog a vámszerződési viszonyt is oly módon megvalósítani, mint a hogy az a kormány programjába felvette. Az, amit Wekerle tegnap a fogyasztási adók reformjával kapcsolatban mondott, már a vámszerződéses formát tetelezi fel és a közül az öt törvényjavaslat közül, melyeket tegnap Kossuth Ferenc a Ház elé terjesztett, van kettő, a mely egyenesen a gazdasági különvállás előkészítésének szól. Az egyik a hazai iparfejlesztés, a másik pedig a magyar kereskedelmi tengerészet emelése érdekében beadott törvényjavaslat. Mind a kettő célja közös: előkészíteni az országot azokra az időkre, a mikor az Ausztriától való gazdasági különválás ténye lesz és megteremtteni azokat a feltételeket, a melyek nélkül az átmenet ugyszólván elképzelhetetlen.

A most készülő adóreformra vonatkozólag is nyilatkozott a miniszterelnök. Mindenekelőtt jelezte, hogy a legközelebbi hónapokban abban a helyzetben lesz, hogy a kidolgozott javaslatokat a ház elé terjesztheti. Az adóreform megteremtésénél a mi-

BORDAI forrás-víz

özv. gróf. Forgách Sándorné uradalmából

Vulkanikus kőzetből fakadó magashegy forrás kristálytisza, egészséges ivóvíz. Ósidők óta mint könnyen emészthető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatású víz ismeretes. Természetes szénssavval telítve. — Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben, épügy vendéglőkben. — Főraktár Kassa és vidékére: **Vizy Domokos** fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. üveg víz 10 fillér. 1/2 liter víz 6 fillér.

niszterelnök a következő szempontokat tartja szem előtt: először a kisebb személyes keresettel és a kisebb vagyonnal bírók mai szolgáltatásának lehető apasztása és csökkentése, másodsor a progresszióknak a jövedelmi adónál való és a létminimumnak a megállapítása. A földadó szintén revízió alá kerül és a másodosztályu keresetadó pótlására behozott adónak szintén nyoma lesz. A progresszióknak a miniszterelnök szerint azok a tételek amelyeket egy modern adóreform alapjául veszünk, a mi adórendszerünkben oly mértékben lesznek megvalósítva, maga a progresszív adó is, melynél nagyobb mértékben egyetlenegy európai államban sincsen.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

A péksztrájk.

Van elegendő kenyér.

Jóllehet a péksztrájk egyre tart, mindazonáltal a kenyérben és más péksüteményekben hiányt nem érez a közönség. A mesterek szolidaritását többen megbontották, viszont a sztrájkolók száma megszorodott.

Ma éjjel 40 sütődében zavartalanul folyt a munka. A munkát a mesterek és a nem sztrájkoló alkalmazottak végezték. Pékkatonák közreműködésére eddigelé szükség nem volt.

A tervezett 40000 kiló kenyérből csak 25.000-et voltak képesek elkészíteni. Holnap azonban minden intézkedést meg fognak tenni, hogy a hiányzó 20000 kilót is előállíthassák. Epen azért a közönség megnyugtatóra kijelentették, hogy megelégedés a közönséget nem érheti. A pékmesterek egyébként elhatározták, hogyha csütörtökig végét nem ér a sztrájk, akkor a katonai pékműhelyek segítségét teljes mértékben igénybe veszik.

A főváros tanácsa a péksztrájkból kifolyólag Melly Béla tanácsnok elnöklété alatt ma délelőtt rendkívüli ülést tartott, a melyen megbeszéltek azokat a teendőket, a melyek a katonai pékműhelyeknek esetleges igénybevétele körül felmerülhetnek.

Orosz forrongás.

Pétervár, okt. 13.

Itt ma délelőtt egy 6 tagból álló rablóbanda egy banküzletet ki akart rabolni. A rablókat azonban sikerült tetten érnie a rendőrségnek. A rablók és rendőrök között valószínű harc keletkezett, a minek következtében az egyik alkalmazott súlyosan megsebesült. A rablás hírére nagy néptömeg verődött össze a helyszínén, mely meg akarta lincselni a rablókat. Csak nagy nehezen sikerült a rendőröknek a rablókat a nép dühe elől megmenteni.

UJDONSÁGOK.

Somogyvármegye küldöttsége Kassán.

Somogyvármegye közönsége Kapotsfy Jenő főispán elnökletével értekezletet tartott a vármegyeházán, amelyen elhatározták, hogy október 20-ára rendkívüli közgyűlés összehívására kéri fel a vármegye alispánját. E közgyűlésen indítvány fog tétetni, hogy Kapotsfy főispán vezetésével küldöttség jöjjön Kassára.

A vármegye küldöttsége a régi, megmaradt három banderális zászló alatt fogja kísérni a bujdosó nagyok hamvait. Som-sich Miklós, Hoyos Miksa gróf és Pallavicini György őrgróf fényes magyar nemzeti díszöltözetben, lóháton fognak megjelenni, akiknek lovait a vármegye címerével ékesített hat díszruhába öltözött vármegyei huszár fogja vezetni.

Indítványoztatni fog még, miszerint tekintettel arra, hogy az ország összes vármegyéből óriási nagy számban fognak Kassán megjelenni s így az elszállásolás is felette nehéz lesz, Somogyvármegyéből a főispán vezetése mellett Széchenyi Aladár gróf és Somssich László gróf kéressenek föl, hogy a fejedelm hamvait addig elkísérjék. Som-sich László gróf vérségi rokonságban is áll a kihalt fejedelmi családdal.

Üzerek a piacon.

Oly visszaélések történnek a kassai piacon az egyes árucikkek eladása és vétele körül, melyek a szegény és középosztály megélhetését veszélyeztetik, lehetetlenítik. A piacon eladatni szokott élelmi cikkek nem arra valók, hogy az üzerek azokat lefoglalva, kereskedésre használják fel, hanem arra valók, hogy a közönség azokat megvásárolván, velük éhségét csillapítsa. Es ép a megélhetésre szükséges élelmi szerek szolgálnak arra, hogy azokat élelmes üzerek csapatosan ragadják el az éhező közönség orra elől.

Ez alkalommal csak egy élelmiszere hívjuk fel hatóságaink figyelmét és ez a burgonya — a krumpli. Oly élelmi eszköz a krumpli, melyre szegény és gazdag egyaránt rászorul és a mult pénteken a vevő közönség nem kaphatta meg, mert az üzerek kocsiszámra kapkodták el az éhező nép orra elől a krumplit, hogy azt szeszfőzésre és sertéshizlalásra használják.

Ily eljárás szigorú ellenőrzést követel azon polgárok javára, kik minden közteherben részesek, kik nagy adókat fizetnek.

A kassai sajtó-szindikátus.

Csütörtökön, folyó hó 11-én a helyi sajtó képviselői szindikátust alakítottak. A szindikátus célja, a sajtó tekintélyének, erkölcsi erejének megvédése minden sérelemmel szemben mely az egyes hatóságok és intézmények, valamint egyesek részéről a sajtó munkásait éri. A szindikátus kimondotta, hogy a kassai sajtót és illetve a szindikátus egyes tagjait érő esetleges sérelmekkel szemben egyöntetűen fog eljárni. Ez az egyesülés már haszthatatlanná vált, mert eddig éppen a sajtóban felmerült egyenetlenkedés folytán, sem a lapok, sem a terhes munkát végző egyes hírlapírók nem részesültek az őket megillető megbecsülésben, elannyira, hogy a sajtót és munkásait már minden fickó mérészelte lealázó bírálatokkal illetni. A szindikátus megállapodásainak becsületes betartásával sikerülni fog elérnünk azt, hogy a helyi sajtó visszanyeri a közszolgálatáért őt méltán megillető tekintélyét és számottevő faktora lehet a politikai és társadalmi közéletnek, valamint a magyar kulturának.

Eljegyzés. Ragyolci Csoma József és neje bernáthfalvi Bernáth Margit fia István e hó 15. napján eljegyezte néhai ippí Bydeskuthy Mihály és neje fáii Fáy Zsuzsanna leányát, Terikét, Kassán.

— Elveszett 11-én este egy selyem ernyő fanyéllal, ezüst lapján „Sári“ bevéséssel. Megtaláló kéretik azt 5 K díj ellenében fő-utca 89. sz. alatt báró Schell Gyula urnál leadni.

— Schwarcz Lipót temetése. Vasárnap délelőtt 10 órakor temetik a Mária-udvari gyászházból Schwarcz Lipót, kassai izr. elemi iskolai tanítót. Szerencsétlen sorsáról már megemlékeztünk. E hó 10-én a Múzeum kávéházban, hová rosszullete miatt betért, szélütés érte. Szenvedéseitől csütörtökön délután 5 órakor váltotta meg a halál.

— Beszűntetett közlekedés. A rendőrkapitányi hivatal tekintettel a városi közcsatorna építési munkálatokra, a közlekedést a Vám utcán beszűntette. Ennek folytán a kocsis közlekedés a Széchenyi ligeten át történik. A teherfuvarozás pedig a Hernád-soron, Klobusitzky- és Szent-László-utcákon át fog lebonyolítani.

— Kiadó erkély és ablakok. A Társalgási-egylet (kaszino) tegnapi választmányi ülésén a nagy kereslet folytán elhatározta, hogy a nagy fejedelmek temetési menetére palotájának erkélyét és ablakait a tagok s azok családjai részére önkéntes árverés útján kiadja. A befolyó pénzt a kassai Rákóczi-lovasszobor javára ajánlja fel. Az árverés kedden (okt. 16. án) d. e. 11 órakor lesz a kaszinóban, melyre az érdeklődő kaszinói tagokat az igazgató ez uton is meghívja.

— Hangverseny. Vecsey Ferenc hangversenye november 4-én lesz megtartva a Schalkház szálló nagytermében. A hangverseny iránt már most is óriási az érdeklődés, miért is ajánlatos, hogy kiki siessen magát a hangversenyre előjegyezni. Előjegyzéseket elfogad Vitéz A. könyvkereskedése.

— Nincs fa. A Magyar Nemzet írja: A tél már közeledik, a hideg már beállt s temérdek szegény és kevésbé szegény család otthonában felmerült a sulyos gond: miből fogunk fűteni és mivel? Kassa városi pénztára, mint faelárusító hely a hivatal ajtajára egyszerűen kiírta e szavakat: „Nincs fa“. Hiába minden. Még azok is, kik féltő takarékosággal tettek el néhány garast olcsó városi fa reményében, azok is tovább didereghetnek. S ez annál inkább szembetűnő, annál inkább felháborító, mert hisz köztudomásu, hogy az ország több részében, de különösen a fában gazdag Erdélyben olcsó pénzen, majdnem ingyen vesztegettek legdusabb erdőinket milliomos cégeknek, melyek tetszés szerint verik fel a fa árát, spekulálva a folyton leszálló hőmértőre. Hát hol a fa? Adjanak belőle. Kassának, nekünk, az egész országnak. Marad még nekik is elegendő. Fővárosi laptársunk szives gondoskodását meg kell köszönnünk. Azonban téved, midőn azt hiszi, hogy mi faanyagban Erdélyre szorulunk. Van a kassai erdőségben bőséggel fa, csak hogy mi felénk olyan szelek fujdogálnak, hogy nincs aki törődjön a város közönségének ezen fontos érdekével. Már nem is zugolódunk, senkit nem korholunk érte, egyelőre meg kell nyugodnunk a változtathatlanba. A polgárság azonban csináljon rovást s jól jegyezze meg, ha cselekvés ideje elérkezik, mily csekély a város intézői előtt az ő érdeke. Lesz még bizottsági választás, lesz még új polgármester is! Lesz idő, hogy a klikk fölött megkondul a lélekharang. Azonban ismételjük csak úgy, ha a polgárság öntudatra ébred s nem tűri, hogy orránál fogva vezessék — a tekintélyek.

Kitűnő alkalmi cikk

elárusításával egy jó megjelenéstű ügynök némi szorgalom mellett 35—40 korona biztos napikeresetre tehet szert. Bővebbet Kovács-u. 32. I. e.

KOKSZ és KÖSZÉN, LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN,
Fuvarmentesen házhöz szállítva.

Minden, a légszesz- villamvilágításhoz szükséges szerek, minden az e
térén elért legújabb találmányok

Légszesz kályhák, sütők, vasalók, főző- és forrasztó készülékek. **Villamos** készülékek, pótló alkatrészek, izzó lámpák stb. stb.

Légszesz- és villamos-csillárok

a legegyszerűbb formától a legdiszesebb kivitelig, a legjutányosabb gyári árákon.

Légszeszgyár és villamtelep

Telefon 249. szám.

városi fióközletében

Telefon 249. szám.

Kassa, Fő-utca 82. sz. (Casinó-palota) alatt kapható.

Ezen irodával is kapcsolatos fióközletben a légszesz- és villamvilágítást illető berendezésekre, javításokra a n. é. közönség rögtöni felvilágosítást, terveket és költségvetést nyerhet.

A légszesz és villamvilágításnál előforduló hiányok, panaszok és reklamációk, ugyszintén koks- és szénmegrendelések is ide intézhetők.

Ezen iroda a vidéki közönség megrendeléseit s levélbeli megkereséseit is készséggel fogadatosítja és pontosan elintézi.

A reklamációk gyors elintézése végett egy szerelő a lámpagyújtók laktanyáján (városháza épület) az esti órákban is a t. c. légszeszfogyasztó közönségnek rendelkezésére áll.

KOKSZ és KÖSZÉN, LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN,
Fuvarmentesen házhöz szállítva.

Koksz és kőszén, legfinomabb minőségben fuvarmentesen a házhöz szállítva.

Koksz és kőszén, legfinomabb minőségben fuvarmentesen a házhöz szállítva.

Alapított 1844.

Alapított 1844

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság, és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság
főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyveeskére és folyó-számlára. Váltók és kisor-solt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

FARKAS ADOLF

pékiparos.

villanyerőre berendezett sütőde.

Kassa, Nagy-Ludmány-utca 12. sz.

Fióközletek: Kossuth L.-u. 3., Fő-utca 3.,
Domonkos-tér, Pesti-ut 7. és Gát-sor 1. sz.

Készítményei a legnagyobb kedveltségnek örvendenek. — Süteményei és kenyerei jóízűek és olcsók.

Géppel dagasztás!

Elismert legjobb módszer.

Üzlet-helyiség

erős forgaimu helyen **kiadó.** —

Bővebbet: Kemény Géza cégnél,

KASSA, fő-utca 32—34. sz. alatt.

Kovács-szerszám eladó.

Egy kovács-műhely felszerelésére való szerszámok és fuvó ELADÓ a NAGY-LUDMÁNY-UTCA 16. szám, az első ajtó alatt. Akinek szüksége van, a tulajdonossal értekezhet.